

روزنامہ افضل الفضل پبلشرز
۱۶ اگست ۱۹۶۳ء

خدا کو خدا کے ذریعہ ہی پہچان سکتے ہیں

جب تک کسی نبی کی جماعت کی اشریت کا تعلق اللہ تعالیٰ سے قائم رہتا ہے اس وقت تک وہ جماعت ترقی کی کشتی پر راہ پر قائم رہتی ہے دینی جماعت کا ترقی سے یہ مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جس غرض کے لئے نبی کو مبعوث کیا ہوتا ہے اس غرض کی تکمیل ہوتی رہتی ہے تاہم اقوام کی تاریخ سے جو فرقان کریم ہیں بیان کی گئی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سب سے جو کسی غرض کے لئے مبعوث ہوتا ہے اس کا بیج پونہا ہے اور اپنی طرف سے تمام وہ اسٹیج صاف کر دیتا ہے جو اس منزل مقصود تک پہنچانے ہیں آگے اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے نبی کے بنائے ہوئے راستوں پر اس کی جماعت بند و جد کرتی ہے اور اس کی تکمیل کرتی ہے۔ نبی کا کام اس وقت ختم ہو جاتا ہے جب وہ اللہ تعالیٰ کی مشاغل کے مطابق ان کی پیغام دینا کو بیجا دیتا ہے اور اس پیغام پر عمل کرنے کے طریقے اپنے کردار سے پیش کر دیتا ہے اور اپنی جماعت کو ان طریقوں پر گامزن کر دیتا ہے لیکن اگر خداوند عزوجل کے ساتھ جماعتیں ایک نقطہ کمال پر پہنچ کر سست ہو جاتی ہیں اور یہی وہی اہمات کے ماتحت ان راستوں پر گامزن ہونا چھوڑ دیتی ہے جو اس کی ترقی کا باعث ہوتے ہیں۔ یہ انسانی فطرت ہے کہ جب وہ کوئی نیا راہ عمل اختیار کرتا ہے تو تیز و شروع میں بڑا جوش و خروش دکھاتا ہے اور آہستہ آہستہ جب اس فوجی جوش کے حرکات و محوثرات نگاہ سے اوجھل ہونے لگتے ہیں تو جوش و خروش میں بھی فرق آنے لگتا ہے۔ یہی انسانی فطرت جو افراد کی صورت میں ظاہر ہوتی ہے جماعتوں اور اقوام کی صورت میں بھی رونما ہوتی ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ جب کوئی قوم و جماعت ترقی کے لحاظ سے مرد ہو جاتی ہے تو اکثر قوم میں رد عمل کے طور پر ایسے شاہسوار پیدا ہوتے ہیں جو از سر نو قوم کو ترقی کی راہ پر گامزن کرنے کے لئے کوشش کرتے ہیں چنانچہ آپ دیکھیں گے کہ جس قوم نے بھی ذہنی ترقی کی ہے اس کی وہی رہی ہوتی ہے کہ اس قوم میں ایسے لوگ پیدا ہوئے ہیں جنہوں نے ساری قوم کو تکمیل سے

کمال کرتی کے راستہ پر ڈالا ہے۔ چونکہ ایک دینی جماعت یا قوم کا تعلق دین سے ہوتا ہے اس لئے جب تک کہ ہم نے کہا ہے وہی جماعت کی ترقی دینی امور میں ہوتی ہے اور جب نبی اللہ کی قوم یا جماعت سست پڑ جاتی ہے تو اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے ایسے انسان پیدا کرتا ہے جو از سر نو دین کا اسباب کوکتے ہیں اور جماعت یا قوم کو دینی ترقی کی کشتی پر ڈالتے ہیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے پہلے جو انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوتے تھے جب ان کی جماعتیں یا اقوام دینی لحاظ سے تکمیل کے گڑھے میں گرتی تھیں تو اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے ایک اور نبی کو مبعوث کر دیتا تھا جو زمانے کے بدلنے ہوئے حالات کے مطابق اللہ تعالیٰ سے تعلیم حاصل کر کے تعلقین اور عملی لحاظ سے رائج کرنا تھا۔ چنانچہ یہاں کہ حدیث میں آتا ہے نبی اسماعیل میں اللہ تعالیٰ کا یہی طریق تھا۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ دنیا ذہنی ارتقاء کے مقامات طے کر چکی تھی اور ابھی تک دنیا کی ذہنی حالت اپنے کمال کے قریب نہیں پہنچی تھی اس لئے اللہ تعالیٰ بھی اپنی تعلیم کو بند نہ کر رائج کرنے کے لئے انبیاء علیہم السلام مبعوث کرتا تھا۔ چنانچہ تمام دنیا کے مختلف سلسلہ ہائے نبوت میں یہی طریق تھا لیکن آخر جب انسان ذہنی ترقی کے کمال کو پہنچ چکا تو اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت خاتم النبیین علیہم السلام کو درحیثیہ تمام بنا کر مبعوث فرمایا۔ آپ نے کمال تعلیم تمام دنیا کے سامنے پیش کی جو جو وقت تک بحکمہ قائم رہے گی۔ تاہم اگر یہ انسان نے ذہنی ارتقاء کی منازل طے کی ہیں پھر بھی نظر کا قانون نہیں بدلا کہ آپ کی آواز وہ تعبیرات کے اثر سے خود آپ کے ماتھے سے نکل بھی سکتے جاتے رہے ہیں۔ یہ یقینی قانون اب بھی اس طرح اثر انداز ہے جس طرح پہلے تھا مگر چونکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات میں تمام نبیوں اور انبیاء میں نہیں ہو سکتی ہیں۔ اس لئے اب کسی نئے یا پرانے ایسے نبی کی ضرورت نہیں رہی جو براہ راست

مبعوث ہو کر اللہ تعالیٰ کی تعلیمات کو بحال درجہ بدرجہ فروغ دے اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق کائنات کو نزلنا الذکر وانا لمانعنا لفظوں امت محمدیہ میں مجددین کا سلسلہ جاری فرمایا ہے تاکہ وہ ارتقا کے مختلف مرحلوں میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رسالت اور اسوۂ حسنہ کی تہدید و ایحاء کرتے رہیں۔

اس طرح اللہ تعالیٰ ایسے مجددین کو اپنے تشریحی قانون کے مطابق مبعوث کرتا ہے اور ان کو نبوت محمدیہ کے چشمہ میں سے شیف یا آب کوٹتا ہے پینا پھر تمام مجددین آپس ہی کے مضمون نبوت سے کم و بیش حصہ پا کر حسب حال تجدید و جاہلے دین کا کام کرتے رہے ہیں۔ نبی کریم کی پیشگوئیوں کے مطابق دنیا پر ایک ایسا زمانہ آنے والا تھا جب دنیا کو نبی لحاظ سے ارتقاء کی آخری منازل پر پہنچنے والی تھی جس کا لازمی اثر یہ ہوتا تھا کہ دین و نبوی ترقیوں کے باوجود میں نہال ہو جائے اس لئے ضروری تھا کہ ایسے زمانے میں ایک ایسا مجدد مبعوث ہو جائے جو شیطان لشکر کا مقابلہ پوری اپنی طاقتوں سے کرے تاکہ دنیا کو اللہ کی طرف لایا جائے۔ اس لئے ضرور تھا کہ ایسے مجدد کو رسالت محمدیہ کا منظر بنا کر مبعوث کیا جاتا۔ اور چونکہ ایسے شخص میں یہ غلطی باجمعی نبوت تکمیل کی پہنچ جاتی ہے اس لئے صرف یہ کہ نہ کہ پہلے مجددین کو بھی استیجابی کا نام دیا گیا ہے۔

یہاں اس بات کی وضاحت بھی ضروری ہے کہ نبوت چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ختم ہو چکی اور یقیناً تعبیر اللہ تعالیٰ نے نبوت کے درجہ دنیا کو دینی تھی وہ سے دکھ ہے اور تشریح کا اختتام ہو چکا ہے اس لئے ایسے نبی کو صرف نبی نہیں کہا جا سکتا بلکہ چونکہ وہ ایک پہلو سے امتی بھی ہوتا ہے اس لئے اسکو امتی نبی کہا جاتا ہے۔ دوسری بات جو یاد رکھنی چاہیے یہ ہے کہ نبوت کا ایک نظم کا یہ بھی ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا نبوت پیش کرے اور وہ نبوت بذریعہ ایسے ہیں نشانہ کے ذریعہ ہی ہو سکتا ہے جو انبیاء علیہم السلام کوٹتے جاتے ہیں۔

آج خاص کر ترقی یافتہ تمام دنیا اللہ تعالیٰ کے انکار کے قریب ہو گئی ہے۔ دیوبند اور مادی ترقیوں نے انسان کو اللہ تعالیٰ سے فاضل بنا دیا ہے یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کی منظر پر گمراہ کرنے کا کام کر رہی ہیں اور دنیا کو اللہ تعالیٰ کا منکر بنانے کی کوشش میں مصروف ہیں اس لئے ضروری تھا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی زندگی اور رسالت کا ایک قوی ترین مظہر مبعوث ہو جو نبوت کے اس پہلو کو اجاگر کرے جو اللہ تعالیٰ کے وجود کے ساتھ تعلق رکھتا ہے اور یہ صرف نبیوں کے طور سے ہی ہو سکتا ہے چنانچہ سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔

”میں کہتا ہوں کہ میری جماعت لہذا آج سے دست نہ ہوگی بلکہ ان دنوں ہرگز نہیں ہوتی ہے جب اندر ہوتی ہے تو قاعدہ کی بات ہے کہ انہیں ہوا کرتا۔ خدا کو خدا کے ہی ذریعہ سے پہچان سکتے ہیں۔ دنیا میں جس نئے کی معرفت انسان کو حاصل ہو جاتی ہے تو اس کی عظمت بھی اس پر عمل جاتی ہے اس وقت وہ اس سے متاثر ہوتا ہے جیسے دریا میں اپنے آب کو دیدہ وافر نہیں ڈالتا۔ شیشا نے ہو تو اس کے مقابل میں جاتا جو جگہ ساری کا خضر ہو اس جگہ نہیں گھٹتا۔ اور ایک مقام پر بجلی پڑتی ہو تو وہاں سے بجھتا ہے۔ ایک طرف تو یہ لاگ و جوتے امت کا کرتے ہیں دوسری طرف کثرت ایسی ہے کہ خدا کی پناہ تو اس کے کجا مینے ہوتے؟“

(مفہمات جلد چہارم ۳۳۵-۳۳۹)

اس طرح جو لوگ دین اسلام کی خدمت کے لئے کھڑے ہوتے ہیں اور حق انہی کو اللہ تعالیٰ سے تجدید و جاہلے دین کرنے کی کوشش کرتے ہیں ان کی کوششیں اس زمانہ میں خاص طور پر وہ فترات پیدا نہیں کر سکتیں جو اسلام دنیا کے لئے پیدا کرنا چاہتا ہے یعنی تمام دنیا کو اللہ تعالیٰ کا عبادت گزار بنانا اور دہریت کی جڑ کاٹ کر رکھ دینا۔ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کے وجود کے امکان تک تو پہنچا سکتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ کے وجود کو اس طرح ثابت نہیں کر سکتے جس طرح آج ایک سائنسدان اپنی لیبارٹری میں ایشیا کے خواص کو ثابت کر سکتا ہے اور تجربات اور مشاہدات سے اپنے نظریات کا ثبوت پہنچا سکتا ہے۔ صرف ایک فرستادہ حق ہی اللہ تعالیٰ سے نشانات پا کر اللہ تعالیٰ کا تصور وجود ثابت کر سکتا ہے اور ظاہر حق کو دکھا سکتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ جو اللہ تعالیٰ سے ہونا چاہیے ثابت ہوتا ہے فی الحقیقت موجود ہے حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کا ثبوت اللہ تعالیٰ کے نشانہ ہی سے ہی ہو سکتا ہے۔ جب تک اللہ تعالیٰ کے نشانہ کے انما اللہ جو در وقت تک انما اللہ کے دل سے تشکیک کی رنگ نہیں سکتی تھی ہمارا مطلب نبوی نشانہ سے نہیں ہے بلکہ تشریحی نشانہ سے ہے وہ نشانہ جو اللہ تعالیٰ اپنے فرستادگان کو اپنے دین سے تاکہ دیکھنے والے دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف بلائی والا اپنی دانشوری کی یہاں نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھلا ہوا ہے۔ واضحاً

مشرق بعید میں تبلیغ اسلام کے امکانات کا جائزہ

مختتم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد رضا کا انڈونیشیا میں ورود مسعود

جماعت ہائے احمدیہ انڈونیشیا کی طرف سے عقیدت کا والہانہ نظما

از مکتوم سید کمال یوسف صاحب

پرچش خیر مقدم

جب ۱۲ جولائی کی شام کو جاوہر اریوٹ پور پہنچے تو پریس تبلیغ سید شاہ محمد صاحب نائب صدر عہدہ داران اعلیٰ مارڈن ہدایت صاحب، نائب صدر ثانی مجلس خدام الاحمدیہ انڈونیشیا کی انجمن صاحب سیکریٹری اور خاوریم توکو صاحب ہوائی جہاز کی سیزھیوں کے پاس محرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکل التبشیر کے استقبال کئے وقت سے ایک صفت میں کلمے لکھے۔ ان کو اریوٹ کے اندر آکر ایک غیر ملکی ہوائی جہاز خریدنے میں حکومت خصوصی مرتبے سے جوئی صاحبزادہ صاحب ہوائی جہاز کی سیزھیوں سے نیچے اترے اسلام علیہ السلام اور اہلہا دسہارا اور صاحب شہ صاحب نے آپ کا استقبال کیا پھر ہار ہینڈ، فردا فردا میلین اور عہدہ داروں سے تعارف و تسلیم ہوئی۔ چوہدری مہایت انڈ صاحب بیگم کی بھی شامل تھے اس کے بعد اریوٹ کے خاص گیٹ کے سرے سے کامیت میں صاحبزادہ صاحب باہر تشریف لائے جہاں اصحاب تقریباً سو اہلین مدعو ہوئے تھے تاسیک، ملایا، سنگا پورا، گاروٹ، بندونگ سوکا لوجی، پلوگور، میدان، سورابایا، یاڈانگ لوست وغیرہ دور دراز جہتوں کے تائیدگان استقبال کے لئے کھڑے تھے۔ قرعہ بھرنے کے بندہ خروں کے ساتھ اصحاب نے اہلہا دسہارا کھا پھر صاحبزادہ صاحب کے مصافحہ کیا۔ باوجود تاکیک کے کہ میاں صاحب سے کمر کی تکلیف کے باعث مبالغہ نہ کیا جائے۔ ردت خلوص کے پوسٹ میں رک نہ سکے اور بعض تو چہرہ کو تھک کر تیار کرنا شروع کر دیئے۔ اس وقت پریس کے فوٹو گراہنے کے سارے اور ریوٹ میں بھی آپ کی آمد کا اعلان ہوا۔ مصافحہ کے بعد تمام اصحاب ایک جگہ جمع ہوئے۔ اور صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔ دعا کے وقت رقت کا وہی سما تھا۔ جو ہر حال کی دعا میں لبرہ کے مسجد مبارک میں ہوتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی اصحاب کی وجہ سے جماعت کے اصحاب کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے

کی ذات سے داہنا نہ سمیت ہے جس کی وجہ سے حضور کے صاحبزادہ کو کھٹے وقت ان کے جذبات قابو سے باہر ہو جاتے تھے۔ نکلنے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام ہنصرہ العریز نے انڈونیشیا میں کھولا۔ جس کے نتیجے میں ایک عظیم جماعت بنا پیدا ہوئی۔ جس کے اخلاص کا اندازہ یہاں کے اصحاب سے ملے بغیر کرنا بہت مشکل ہے۔ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی قیام خلافت تبار کا عظیم الشان کارنامہ ہے۔ اس وقت یہاں پر سات یا کئی اور درس انڈونیشیا میں تبلیغ اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں۔

دعا کے بعد اریوٹ سے روانہ ہو کر جاوہر اریوٹ کی مسجد پہنچے۔ اور دعا کے بعد پھر سید شاہ محمد صاحب کے دادا محرم ہادی ایمان صاحب کے گھر قیام کیا۔ محرم ہادی ایمان صاحب ایک مخلص نوجوان ہیں جو انڈونیشیا کے خدام الاحمدیہ انڈونیشیا کے نائب صدر ثانی رہے ہیں۔ آپ نے اپنا مکان صاحبزادہ صاحب کے قیام کے لئے تشریف کیا۔ آپ کی بیگم نے صاحبزادہ صاحب کے آرام کے لئے ہر ممکن کوشش کی جزا کر اللہ

احسن الجزاء وزیر اطلاعات ملاقا

۲۲ جولائی کی صبح کو انڈونیشیا کے

منشر آت انعامین مشرڈا لکھنؤ صاحبی اسلام عبداللہی کو صاحبزادہ صاحب ایک دنہ کی صورت میں ملے جس میں پریس تبلیغ صاحب جنرل سیکریٹری انڈونیشیا اور خاکر شامل تھے۔ شاہ صاحب نے صاحبزادہ کا تعارف و فری موصوت سے کرایا۔ جس پر ڈاکٹر اسلام نے جاکر وہ اخبار دار ریڈیو پراہ کی اطلاع تک پہنچے ہیں۔ اور یہ کہ صاحبزادہ صاحب کے انتقال پر انڈونیشیا کو سننے کے لئے بند ہو گیا آئیں گے۔ آپ نے جماعت کے حالات دلچسپی سے سنے۔ آخر میں جماعت احمدیہ کی ترقی اور اس کے نتیجے میں اسلامی فہم سے بہت متاثر ہوئے۔ جامعہ احمدیہ کے نصاب کا مطالعہ کرنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا کہ میں ہمیشہ *Islam is a science* سمجھا لیس جا رہا ہوں۔ اپنے بستر کے ساتھ رکھتا ہوں اور اکثر پڑھتا رہتا ہوں۔ اسلام کا اقتصادی نظام وغیرہ تیسریک بہت خوش ہوئے۔ جو کتب پبلکٹ میں بند کر کے ہم ان کے لئے لے گئے تھے۔ اس کو کھنگھو کر فرماؤ یہ کتاب باہر نکالی دینا موصوت شاہ صاحب کے ساتھ انقلاب کے زنت آزادی کی جدوجہد میں کام کرتے رہے تھے۔ ہذا ملاقات کے وقت بطور فکری کے یہ بھی کہنے لگے کہ میں اسلام کی تعلیم سے آگاہ تھی تھی رکت مگر شاہ صاحب کی بدولت کچھ علم ہوا ہے صاحبزادہ صاحب سے متعدد امور پر تبادلہ خیالات

ہوا۔ اس موقع پر فرمائے گئے اور صاحبزادہ صاحب کی کافی سے تواضع کی گئی۔ آپ نے وزیر موصوت کو لبرہ آسنے کی دعوت دی کہ اگر وہ ایک دن آئیں تو لبرہ ہنصرہ تشریف لائیں لبرہ انہوں نے کہا کہ میں ہنصرہ اس موقع سے فائدہ اٹھاؤں گا۔ آپ نے تشریح کرنا بھیجے کے حاصل کرنے پر خوشی کا اظہار کیا۔ پریس نے ویڈیو ہائے پراک ملاقات کا ذکر کیا اور یہ بھی لکھا کہ صاحبزادہ صاحب نے وزیر موصوت کو لبرہ آسنے کی دعوت دی ہے ظہر کا لکھا کہ محرم ہادی مہایت انڈ صاحب بیگم کے گھر کھایا اور دل پر نماز ظہر و عصر جمع کر کے جی پانگ کے لئے روانہ ہوئے یہ بہت صحت افزا انتہام ہے اور یہاں پر جماعت کے ایک مخلص دوست عالم حسن ناسو توڑوں صاحب نے صاحبزادہ صاحب کے قیام کے لئے کچھ پیشگی یہاں تک چھوڑنے کے لئے جناب راڈن ہدایت صاحب اپنی کار پرتشریف لائے۔ یہ لبرہ بھی تشریف لے گئے تھے۔ اب قائم مقام صدر جماعت انڈونیشیا میں یہاں کے سب سے پہلے احمدی ہیں اور حکم نامہ موصوت صاحب جی جی۔ یہ حکومت کے کے سیشن کورٹ جاکر کئے پریڈنٹ میں جن کے تحت تقریباً ۲۵۰ جج ہیں۔ وہی کورٹ میں صاحب کی صاحبزادی مریم موچی آغا جج ہیں اور ہدایت مخلص احمدی ہیں۔ انہوں نے نہ صحت اپنا مکان پیش کیا۔ ایک ۱۰ روم کے لئے پتی کار بھی صاحبزادہ صاحب کو پیش کی۔ آپ کی بیگم نے یہاں قازمی میں کوئی حشر نہ چھوڑی جزا کر اللہ

خانہ خدا کا افتتاح

۲۲ کی صبح کو لبرہ کی جماعت کے صدر اور سیکریٹری صاحبزادہ صاحب کی ملاقات کے لئے گھر آئے درازن ہفت احمدی صدر لبرہ اور لبرہ صاحب سیکریٹری پھر وہاں سے ہم بندونگ کے لئے روانہ ہوئے جہاں آج کل مولوی امام الزین صاحبین ہیں۔ راستہ میں مسجد کے افتتاح کا پروگرام تھا صاحبزادہ صاحب کی پیش دانی کے لئے بعضین اور اصحاب جماعت راستہ میں کاری لے کر آئے ہوئے تھے مسجد کے افتتاح کے لئے زیادہ موصوت کی وجہ سے خوف تھا کہ وقت نہ نکل سکے لبرہ پھر پھر صاحب جو جا کرتے تھے ہنصرہ میں ہنصرہ سے کہنے لگے کہ میں ٹھنک کو مسجد کی طرف موزوں گا تاکہ صاحبزادہ صاحب کی گارڈی لبرہ صبح بلنے جماعت کی ان حکم ماسی کے نتیجے میں مسجد بہت جلد تعمیر ہوگی مسجد کی تعمیر میں جماعت کے صدر حاجی شریف صاحب نائب سے فریاد عہدہ لبرہ صاحبزادہ صاحب اپنے لبرہ سے معاوضہ کھولا لبرہ میں رقت احمدی جماعتی دعا فرمائی جماعت پریس نے دعا کے بعد تمام اصحاب کو رقت عہدہ میں لبرہ کے لئے بندونگ کے لئے روانہ ہونے پر پانگ کا علاقہ قابل دید ہے۔ راستہ پر شاہ صاحب ام موصوت کا قیام رقت کردا ہے جسے ظہر کے بعد بندونگ پہنچے

ہمیشہ یاد رکھیے

- احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے پوچھ زمانہ کی پیاسی ریحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔
- الفضل کی ترویج اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- اسے ہمیشہ یاد رکھیے۔

(فیض الفضل لبرہ)

یہاں پسرپوشہ ٹیٹ پلیرس راڈین امر سوویا
 صای نانائے اپنا مکان صاحبزادہ صاحب کے لئے
 خالی کیا ہوا تھا۔ اسی میں قیام کیا۔
 برٹوونگ ایک مشہور تاریخی شہر ہے۔
 یہیں برٹوونگ کا نعرہ سن جس میں ایشیا کے گورنر
 شامل ہوتے تھے ہوتی تھی۔ برٹوونگ تک
 شاہ صاحب اور آپ کی اہلیہ محترمہ شریک سفر
 رہے اور یہاں کوئٹہ شہر دورہ کا کامیاب
 بنا کر میں کی۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

خدام الاموریہ اجتماع میں شرکت

کار کا ڈیڑھ گھنٹہ بعد اس کے جو ایک مجلس نوبت
 میں جنوں نے ۲۰ دن ڈراما ٹیری کے لئے وقت
 لئے ہیں کو پیشہ کے لحاظ سے یہ ڈراما ٹیری نہیں
 ہیں بلکہ ناہوں میں۔ شام چھ بجے خدام الاموریہ
 انڈونیشیا کے اجتماع پر صاحبزادہ صاحب نے تشریح
 لگئے۔ خدام نے نعرہ بکیر کے ساتھ آپ کا
 استقبال کیا اور ہر پیمانے۔ اس کے بعد ایک
 خادم نے آیت استخفاف کی تلاوت کی۔ پھر
 نظم "وہنا لان جماعت کا انڈونیشیا میں ترجمہ
 سنایا گیا۔ مکی اور صاحب نے خدام دہرانے
 کے بعد خدام الاموریہ کے سنی صدر ثانی ڈاکٹر
 محی الدین صاحب (نائب صدر اول) نے تشریح
 سید شاہ محمد صاحب نے انگریزی میں صاحبزادہ
 صاحب کو ایڈریس پیش کر کے ہونے لگا کہ آپ کی
 آمد ہمارے لئے بہت بڑے اعزاز کا موجب
 ہے پھر سید شاہ محمد صاحب نے بھی اردو اور
 پھر انڈونیشیا میں صاحبزادہ صاحب کی حمد
 میں ایڈریس پیش کیا۔ صاحبزادہ صاحب نے
 ایڈریس کو جواب دیتے وقت شکریہ ادا فرمایا
 اور خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ مجھے
 خدام الاموریہ کے بالکل ابتدائی دور میں حضرت
 امیر المؤمنین ایہ اندھ تھالے کی براہ راست
 ہدایت کے تحت کام کرنے کا موقع ملا ہے
 خدام الاموریہ صرف خادم امتحان نہیں بلکہ خادم
 امتحان ہیں۔ اس کی خدمت محدود نہیں

بلکہ ہر انسان پر عبادی ہے۔ خدام الاموریہ
 کو کلمہ طیبہ بتلایا گیا۔ اگر ایسا تصور کر لیا گیا تو
 یہ بہت غلط رویہ ہوگا۔ خدام الاموریہ بہت
 کا ایک حصہ ہے اور ہر کوئی نظام کے
 حوالے ایک تنظیم ہے اور اس کام کو کے ساتھ
 تعاون کرنا ضروری ہے۔ پھر آپ نے
 فرمایا کہ ابھی جو آیت استخفاف کی تلاوت کی گئی
 ہے یہیں اس کے مضمون پر غور کرنا چاہیے۔
 یہ آیت ہم پر یہ ذمہ داری ڈالتی ہے کہ ہم ایسے
 نوجوان بنیں جو ہر روز کوئی کیلئے سیکھیں
 اور اس میں کوئی رشتہ پیدا نہ ہو۔ اگر نوجوانوں
 کی صحیح تربیت نہ ہو تو صحیح رنگ ہیں وہ ہر روز
 کی جگہ ہنس لے سکیں گے۔ دوسری بات جس
 طرف ہم خدام کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ
 نفاذی قدرت پر غور کر کے اس میں حاصل کرنے کے

مقتضی ہے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 کہ شہد میں لوگوں کے لئے شہادے شہد کو
 جو چھیاں تیار کرتی ہیں ان کی ایک خاص تنظیم ہے
 جس میں ہمارے لئے سبق ہے۔ چھوٹوں کی
 ایک نگرہ ہوتی ہے جو سن چھوٹوں کی نگرہ ہے
 اور سب چھوٹوں اس کے حکم کی تاب نہیں لے سکتے
 کا ایک گروہ جس کا کام صرف بچے چھنا ہے پھر
 ایک گروہ ہے جو صرف نگرہ کی اور حفاظت
 کا ڈیوٹی دیتی ہیں۔ ان میں گروہوں کی مثال
 غلط ہے۔ نگرہ اور نگرہ سے ملتی ہے پھر ایک
 چوتھا گروہ ہے جو ڈرگزر "لا گروہ ہے۔ اگر
 ایک مکھی شہد جمع کر کے مر جائے تو فوراً وہ مکھی
 مکھی اس کی جگہ پر آجاتی ہے۔ یہی عقلمند خدام کا
 ہے خدام کا کام یہی ہے کہ فوراً "درگزر"
 کا حکم لینے کے لئے تیار رہیں۔ اور اس رنگ
 سے دین کی خدمت کا کام ہمیشہ کے لئے جاری
 رہے گا جس کے نتیجے میں اسلام کا غلبہ خراب سے
 قریب تو آتا رہے گا۔

اس تقریر کا ترجمہ محکم میں عبدالرحمن
 نے کیا۔ اس وقت ۲۹ جاس میں ۲۹، ۳۰ جاس کے
 ۲۰۰ نمائندگان شامل تھے۔ خطاب کے بعد حضرت
 میاں صاحب نے کھیلوں کے مقابلے میں اول دوم
 آجوائی خدام میں انعامات تقسیم کئے۔ دعا کے بعد
 مغرب و عشاء کی نماز ہوئی۔ خدام چار بجے سے
 محترم میاں صاحب کا انتظار کر رہے تھے کہ آپ
 کا وقت ۶ بجے تھا۔ جب پھر نچے میاں صاحب تقریر
 لائے تو خدام نے ایسے ڈسپلن کا قابل تعریف
 مظاہر کیا۔
 ان کے ڈسپلن سے لوگ بہت متاثر
 ہوئے۔ یہاں کی خدام الاموریہ بہت منظم اور
 جماعت کے لئے ایک نمونہ ہے۔ محکم صاحبزادہ
 صاحب کی آمد سے خدام میں خوشی اور زندگی کی
 ایک نئی لہر دوڑ گئی۔ آپ کا دورہ خدام انڈونیشیا
 کے مرکز کے ساتھ مزید براہ راست تعلقات برقرار
 اور ایمان کی زیادتی کا باعث ہوا ہے

موجود تھا جسے میرا انٹرویو رکھا اور کیا نیریاں
 کی سٹرپل توڑ گئی تھی کا نمائندہ بھی تھا جسے انگریزوں
 پر میرا انٹرویو لیا نیریاں میں اس کے بعد مینار
 کی خبر تو لگیا تھی مینار اور ایڈریس کے ساتھ اخبار
 میں شائع ہو چکی ہے جس سے مسجد کی شہرت میں خاص اضافہ
 ہوا ہے۔ جزیہ بمال گورنمنٹ نے ڈیڑھ پونڈ پر
 کا ایک خاص پروگرام براڈ کاسٹ ہوا جس کا عنوان
 تھا "ہائینڈ میں اسلام" اس پروگرام میں خاک کا ایک
 انٹرویو براڈ کاسٹ کیا گیا۔ نیریاں کے علاوہ جماعت کے
 ایک اور دوست نے بھی اس پروگرام میں حصہ لیا اس
 براڈ کاسٹ کی وجہ سے اب تقہ پھر ملک بھر میں ایک
 نئی حرکت مچی ہے اور ہو گئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارا تقیر
 سماج کو لپٹے فصل سے قبول فرمادے اور اگلے بہتر
 نتائج میں ہمیں بہرہ ور کرے۔ آمین۔

بائینڈ میں سیر اسلام

مسجد ہائینڈ کے میناروں کی تکمیل

انامہ کو محافظت قدرت اللہ صاحب علیہ السلام مقدمہ میاں ہائینڈ

بائینڈ میں قیام جولائی ۱۹۶۲ء
 میں عمل میں آیا جس پر اب سو سال کا عرصہ
 گزر رہا ہے اور یہ امر باعث مسرت ہے
 کہ اس مشن کا کام روز افزوں ترقی پزیر ہے
 شہر میں مسجد کے لئے ہر گز میں زمین خریدی
 گئی اور شہر میں فیصلہ تھا کہ مسجد کی تعمیر کا
 کام مکمل ہوا الحمد للہ علاذ اللہ۔
 ہائینڈ مسجد کو جو خصوصیت حاصل ہے کہ
 یہ مسجد خالصتاً جماعت کی خواتین کی قربانی کا ایک
 مظاہرہ ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہت بہت
 جزا دے۔ آمین۔
 مسجد گورنر لحاظ سے مکمل تھی اور نظاری
 لحاظ سے لوہے کے ماحول کے بین مطابق تھی
 ماڈرن طرز کا ایک بلند مینار بھی تھا جس کے اوپر
 ہلال اسلامی اور ستارہ کائنات ان تجا جرات
 کو نقل لٹا میں خاص طور پر چمک اٹھتا تھا۔ مگر
 پھر بھی مشرق کے دلدلہ ظاہری لحاظ سے
 اس میں کچھ اور بھی مشرق کی جھلک دکھائی دیتے
 تھے چنانچہ ہم نے تہیہ کیا کہ خدا تعالیٰ تو تین دن سے
 تو ہم اس کے اوپر اس کے طرف تھوہری رنگ
 (معمولاً لہو لہو) کے مینار ضرور
 بنائیں۔ چنانچہ گزشتہ دھرم محترم صاحبزادہ
 میرزا سجاد احمد صاحب وکیل اہل سنت جب لوہے
 تشریف لائے تو ان کے ایما اور ہدایت کے
 مطابق اس تجویز کو عمل جامہ پہنانے کی ابتداء
 کر دی گئی۔

اس سبب اس امر کا تذکرہ دلچسپی سے
 خالی نہ ہوگا کہ ہائینڈ کو آرٹ کی دنیا میں ایک
 خاص مقام حاصل ہے اور یہاں کے لوگ آرٹ
 سے بہت دلچسپی رکھتے ہیں۔
 ریمارک (Remerant)
 یہاں کا ایک مشہور نیریاں گورنر ہے جس نے ہائینڈ
 کو آرٹ کی دنیا میں صفت اول میں لاکھڑا کیا
 ہے۔ یہاں کے لوگوں کا آرٹسٹک مزاج سن
 حالات میں قابل تہنیں بھی گروہا جا سکتا ہے
 گھر ہمارے میناروں کی تعمیر میں یہی آرٹ
 ایک خاص وقت روک بھی بنا رہا اور متعلقہ
 حکام جو اسلامی جذبات اور اسلامی آرٹ
 سے بالکل بیہوش تھے اس کی راہ میں حائل
 رہے۔ آخر کار ہم نے اس غرض کے لئے
 یہاں کی ایک مشہور بلڈنگ فزرم کی خدمات
 حاصل کیں اور ان کے ذریعہ اس کے نقشہ

ان میناروں کی تکمیل کے ضمن میں گزشتہ
 ہفتہ مودعہ ۲۷ جولائی کی شام کو مسجد میں
 ایک ویس پارٹی (Reception)
 کا اہتمام کیا گیا جس میں اجاب جماعت کے علاوہ
 ستر کے قریب دیگر خاص مدعوین نے مشرق کی
 انڈونیشیا میں انیس کے انچارج ڈاکٹر محمد توفیق
 صاحب کے علاوہ ایسٹریڈم کے پروقیسہ
 برادرن اور ڈاکٹر مسلمہ احمدیہ کے مشہور
 اہل علم اور مصنف سٹر ہونیک (مطالعہ ۱۱)
 اور بہت سے دیگر ممتاز احباب نے شرکت
 کی۔ مڈل ایسٹ براڈ کاسٹ کا نمائندہ بھی

تقریب

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدہ جا رہے

اس صدہ قہار میں جن مصلحین نے دس روپیہ یا اس سے زیادہ حصہ لیا ہے ان کے اٹھارہ گراں معدان کی فزائیں گدے درج ذیل ہیں۔ تجزاً احمد انشاؤں اجزاء فی الدنیا والآخرۃ۔ قارئین کرم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۳۸۱۔ محترم محمد بیگ صاحب علیہ جو پوری عبدالمجید خاں صاحب کچھوڑ ضلع سیالکوٹ۔۔۔ ۱۵۰
 - ۳۸۲۔ اصحاب جامعہ احمدیہ قائد آباد ضلع سرگودھا بڈلیہ کرم فورم صاحب۔۔۔ ۱۲
 - ۳۸۳۔ کرم مرزا عبدالجبار صاحب احمد نگر ضلع جھنگ۔۔۔ ۱
 - ۳۸۴۔ کرم بیٹین صاحب الدین صاحب سیالکوٹ۔۔۔ ۵۰
 - ۳۸۵۔ اصحاب جامعہ احمدیہ کرم پورہ ضلع پنجو پورہ بڈلیہ کرم پریڈل شاد صاحب۔۔۔ ۲۱
 - ۳۸۶۔ کرم عبدالرشید صاحب منتر دسا پور۔۔۔ ۲۰
 - ۳۸۷۔ اصحاب جامعہ احمدیہ چنگ گنگ مشرق پاکستان بڈلیہ لے لے خان صاحب۔۔۔ ۱۲۵
 - ۳۸۸۔ محترم بیگ صاحب سید زین العابدین صاحب سیالکوٹ چھاؤنی۔۔۔ ۱۰
 - ۳۸۹۔ اصحاب جامعہ احمدیہ شاد بڈلیہ کرم لولائش صاحب۔۔۔ ۲۲-۶۷
 - ۳۹۰۔ حلقہ سلطان پورہ لاہور بڈلیہ کرم محمد ثریف صاحب۔۔۔ ۲۲-۵۰
 - ۳۹۱۔ مکرم مسعود الدین صاحب بیٹا سلطان پورہ لاہور۔۔۔ ۲۵
 - ۳۹۲۔ مک محمد احمد صاحب۔۔۔ ۲۰
 - ۳۹۳۔ صوفی خدائش صاحب انیس پورہ وقت جدید روہ۔۔۔ ۱۲
 - ۳۹۴۔ سید بشرات احمد صاحب ایلیفٹ روڈ ڈھاکہ۔۔۔ ۳۰
 - ۳۹۵۔ قاضی سعید احمد صاحب ابن حضرت قاضی محمد بوسلف قاضی خیل۔۔۔ ۱۰
 - ۳۹۶۔ مجتہد امام اللہ کوٹہ بڈلیہ محترمہ امتا رشید صاحبہ۔۔۔ ۱۲۰
 - ۳۹۷۔ محترمہ امتا اللطیف صاحبہ منٹگری شہر۔۔۔ ۱۰
 - ۳۹۸۔ اصحاب جامعہ احمدیہ کراچی بڈلیہ کرم عبدالرحمان صاحب۔۔۔ ۱۵۶-۵۳
 - ۳۹۹۔ محترمہ حبیبہ قدسیہ صاحبہ قریشی کراچی۔۔۔ ۱۰۰
 - ۴۰۰۔ مکرم رشید احمد صاحب۔۔۔ ۶۰
- (دیکھیں اس سال اول تحریر جدید)

ضرورت

مندرجہ ذیل کارکنان کی قومی ضرورت ہے۔ سختی اور صحت مند رجحان درخواست سمجھائیں یا بالمشافہ ملاقات کریں۔

- (۱) ایک آفس کلرک بمقام ڈپٹی ایف۔ اے یا اس سے زیادہ ترقی رکھنے والے نوجوان کی جسے دفتری کام کا تجربہ ہو اور نایاب جانتا ہو ضرورت ہے تنخواہ لیاقت اور تجربہ کے مطابق ۲۰۰ روپیہ ماہوار تک دی جاسکتی ہے۔
 - (۲) ایک ڈیپارٹمنٹل انجینئر یا سیکرٹری کی ضرورت ہے مہنتی اور لائق نوجوان کو ابتدائی تنخواہ ۱۵۰ روپیہ ماہوار دی جائے گی۔ سب سے زیادہ تجربہ کار کارکن کو اس سے زیادہ تنخواہ بھی دی جاسکتی ہے۔
 - (۳) ایک ڈپٹی ایف۔ اے نوجوان کی جو گزشتہ تجربہ نہ رکھتا ہو مگر کام سیکھتا جانتا ہو اس کا کام بھی کر دکان میں کام کرنا لازمی ہوگا کی بھی ضرورت ہے۔ تنخواہ ۱۰۰ روپیہ ماہوار تک جو چھ ماہ ہوگی۔
- درجہ اتوں کے ساتھ اپنے آواز فونڈ سمجھائیں ضروری ہیں تیز سرٹیفیکٹ اگر ہوں تو ان کی نقول بھی سمجھائیں۔
- شفا میڈیکل سوسائٹی انگریزی دو ماہہ نسبت لاکھ

ہائی برڈمی کی کاشت

ہائی برڈمی کی پیداوار عام مٹی سے چالیس سے ساٹھ فی صد زیادہ ہوتی ہے۔ مگر یہ زیادہ پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ زمین اچھی طرح تیار کی جائے۔ کھاد منسوب مقدار میں ڈالی جائے۔ بیج پوری مقدار میں ڈالا جائے اور چھٹے کے ناقص طریقے سے کاشت نہ کی جائے۔ کیونکہ چھٹے سے بیج میں مناسب گہرائی تک نہیں پہنچ سکتا۔ ہائی برڈمی کے لئے عام مٹی کی نسبت کاشت کے وقت زیادہ مٹی کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے اچھے ذرتیں دو دفعہ لیں چاکر بردختم سہا گیا جائے۔ اس کے مہنگھاروں میں کاشت کی جائے۔ قطاروں کا درمیانی فاصلہ دو اٹھائی فٹ ہو۔ اس طرح تریچال کے ذریعہ بڑی آسانی سے گودھی ہو سکے گی۔ پائے کے لئے کس والی ڈال استعمال ہو سکتی ہے۔ کم از کم ۷۰ سینٹی میٹر فی ایکڑ ڈالنا چاہیے۔ اس سے پچیس تیس ہزار پودے میسر ہوں گے۔ ہماری مہلت میں اتنے پودے پوری پیداوار حاصل کرنے کے لئے ضروری سمجھے جاتے ہیں۔

(ناظر زراعت)

عہدہ داران جماعتہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ کا تربیتی اجتماع

۲۹-۳۰-۳۱ اگست ۱۹۶۳ء

عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ کا تربیتی اجتماع مسجد احمدیہ کبوتر خان سیالکوٹ شہر میں ۲۹ تا ۳۱ اگست ۱۹۶۳ء کے ایام میں منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ کے جملہ امراء صاحبان پریذیڈنٹ صاحبان و سیکرٹری صاحبان مال کاشال ہونا ضروری ہے۔ اس اجتماع کا پروگرام انشاء اللہ قائلے ۲۹ اگست بروز جمعرات ۲۳ بجے بعد دوپہر شروع ہوگا اور ۳۱ اگست بروز ہفتہ ۱۲ بجے دوپہر کو اختتام پذیر ہوگا۔

مرکز سے علماء کرام بھی انشاء اللہ قائلے شامل ہوں گے۔ لہذا متمسک ہوں کہ مذکورہ عہدہ دار حضرات اس میں بالالتزام شمولیت فرمادیں۔ قیام و طعام کا انتظام بزم جماعت ہوگا اور اجتماع کا پروگرام انشاء اللہ قائلے جلیبی خانہ کو کراجماعت ہائے ضلع میں پہنچا دیا جائے گا۔

(امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ)

اعلانِ ملاقات

فک رکو آج اللہ قائلے اپنے فضل سے بیس لاکھ عطافرائی ہے۔ جو مرزا احمد الدین صاحب آفت فانیوال کی پوٹی او باو عبد الغفار صاحب آفت حیدر آباد کی نوای ہے۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت والی بی عمر عطا کرے اور قادم دین نلے۔

اطراف احمد پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پیرال قاضی

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ کثیرہ ضلع فیاض میں عرصہ سے بیمار علی آری ہیں کافی علاج کے باوجود ترقی نہیں ہوا۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جلد صحت کمال و عیال عطا کرے۔

رشیدہ فاروقہ امیہ عبدالستار خان افغان سٹور غلہ منڈی ماو لینڈی

نوٹ:- محترمہ رشیدہ فاروقہ صاحبہ نے کسی مستحق کے نام لکھ کر اپنے پیغام جاری کر دیا ہے۔

(سینئر افسر فضل روہ)

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ ابنہ دین سکندر آباد دکن

میرزا نادر مشہور کردار صاحب اٹھارہ نصف صدی سے استمال پوری سے مل کر اس پوجہ کے لئے تنظیم نظام بنانے میں سزاوار ہیں۔

ربع میں یوم آزادی کی تقریباً اہتمام کے ساتھ منائی گئیں

مساجد میں اجتماعی دعائیں - کھیلوں کے مقابلے - تقاریر اور چرخاں

۱۵ اگست - کل ناڈن کوئی رپوہ اور مجلس عظیم الامیر رپوہ کے زیر انتظام اہالیان رپوہ نے اہتمام کے ساتھ یوم پاکستان کی مبارک تقریب منائی۔
 مجمع مختلف جماعتوں پر پاکستان کی تسمیر لہرایا گیا تم مہر میں پاکستان کے انتظام اندر زنی کے لئے آجناجی دعائیں منائیں جس کے بعد نئے مجلس کی وحدت میں جمع ہوئے۔ خوشی نڈانہ پڑنے کے بعد سائے دس بجے تک ان کی مجلسیں ہوئیں جن میں دوڑیں، کھڈی، نشہ بال، لالک جپ، درک دوڑ، اور رستہ گئی کے مقابلے شامل تھے۔ نوجوانوں کی مجلسیں بھی تھیں رجب میں - صبحہ دالی ہالی - لالک جپ اور رنگ کے مقابلے ہوئے۔ شام کو کھڈی کا بیچہ پڑا جس میں صدر بلاک کی ٹیم کا جاب رچی - نئی زعفران کے بعد پاکستان سارا ملک ہے، اور "پاکستانی شہری کی ذمہ داری کے موضوع پر تقریباً مقابلے ہوئے۔ سیکرٹری صاحب ناڈن کوئی نے انعامات تقسیم کئے اور بچوں میں مٹھائی باجی - ایک دوشتا عطر لگا بھی اہتمام میں گیا جس میں لوکل انجمن احمد کے صدر محمد علی صاحب شامل ہوئے۔ رات کو چرخاں کیلیا اور چرخاں میں اول آٹے دالی دو ٹھکانہ ناڈن کوئی کی طرف سے انعام دیا گیا۔ تقریبی مقابلے میں حبیب الرحمن صاحب، ابن پور، سردار الرحمن صاحب اہل رہے۔

آج بھی بسکی کی روز ہے

جی کہ پینے بھی بار کھا جا چکے رپوہ میں بھی کی دو کثرت کے ساتھ بار بار بند ہوتی رہتی ہے جو سخت تکلیف کا باعث بنتی ہے چنانچہ پراج بھی صبح آٹھ بجے کے قریب دو بند ہو گئی اور کافی دیر تک بند رہی۔
 ہم محکمہ بجلی سے پھر گزارش کرتے ہیں کہ وہ اس شلایت کا ازالہ کرنے کے لئے فوری کاروائی کرے۔

پہنچہ وقف جدید اور عہدیداران جماعت کو باور دہانی

مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے عدول کا اہتمام کیا گیا ہے ان جماعتوں کو مزید ایٹھ کی اہمیت دیا جاتی ہے اب بار بار یاد دہانی کا وقت نہیں رہ رہا اور کم و بیش عہدیداران جماعت کو باور دہانی کرائی جاتی ہے کہ وعدہ جات کے ساتھ ہی وصولی کر کے مرکز میں بھیجوا دیں۔
 جناب احمد اللہ الحسن الجزاء
 ضلع ٹھکری ۱۵ جماعتیں
 ضلع میانوالی ۴ جماعتیں
 شہین پورہ ۷۰
 سرگودھا ۲۵
 گوہر انوالہ ۲۹
 ملتان ۱۶
 سابق موہن پورہ ۳۹
 کوٹل - ٹل - پارہ چنار (ناظم مل نصف صوبہ)

ضروری اعمال

احباب اپنے بیمار و غریب بھائیوں کا خیال رکھیں

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

احباب کو علم ہے کہ فضل عسر ہسپتال میں مستحق اور نادار درمیان کے لئے ایک عجیب و غریب کچھ عسر سے قائم ہے اور اس فنڈ سے بہت سے مستحق مرین مفت علاج کروا رہے ہیں مگر اب صورت یہ پیدا ہو گئی ہے کہ اس فنڈ میں رقم کم ہے اور ادھ جولائی میں جو خرچہ نادار درمیان کی ادویہ پر ہوا ہے۔ وہ خرچہ لے کر گیا گیا ہے۔ لہذا خاک ر کھلیف کے احساس کے ساتھ بڈا لیبو، الفاضل ایسے مرینوں کو جو اس فنڈ سے مفت علاج کا استفاہ حاصل کر رہے تھے یہ اسطرح دیتا ہے کہ آئندہ سے ہسپتال اس فنڈ سے کوئی ادرا نہیں دے سکے گا۔

یہ خاک ر کھلیف کے جملہ احباب کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ اپنے غریب و نادار بیمار بھائیوں کا خیال رکھیں اور صدقات کی رقم زیادہ سے زیادہ اس فنڈ میں بھیجوا دیں تا جو وعدہ جاریہ شروع ہوا ہمارے سستی کی وجہ سے بند نہ ہو جائے۔
 (خاک ر کھلیف مرزا منظور احمد)

راولپنڈی ڈویرن کا چھٹا سالانہ اجتماع

صاحب دستور سابق امال مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویرن کا چھٹا سالانہ اجتماع بتاریخ ۶-۷-۸ ستمبر ۱۹۷۳ بروز جمعہ ہفتہ اتوار بمقام حلقہ شہر منعقد ہوا ہے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے عہدہ دیکر منظور و علماء کی تشریف آوری کی گئی تھی موقع ہے۔ جو مختلف دینی اور روحانی امور پر اپنے قیمتی خیالات کا اظہار فرمایا۔ خدام و اطفال بر مسالقت کی روح مبارک نے کئے تھے دینی علمی اور درویشی مقابلہ جات بھی ہوں گے۔ اس سے تمام خدام و اطفال لادویرن ڈویرن سے گزارش ہے کہ وہ کثرت سے شریک اجتماع ہو کر روحانی برکات سے فائدہ حاصل کریں۔ باہر کی مجالس سے بھی درخواست ہے کہ وہ اپنے نمائندے بھیجوا کر اجتماع سے استفادہ کریں۔

قیام و طعام کا انتظام مجلس علاقائی راولپنڈی ڈویرن کے ذمہ ہو گا۔ موسم کے مطابق بستر مراد لائیں (قائد علاقائی مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویرن)

ولادت

میرے بڑے بھائی شیخ نام احمد صاحب ظفر اپریل ۲۰ کسم ڈوس کر اچی کو خدائے آسمانی نے تاریخ ۱۲ اگست ۱۹۷۳ء کو راولپنڈی کے محلہ پلارڈ کا عطا فرمایا ہے۔ نومرود حضرت شیخ ظفر احمد صاحب کی پوری تھلوی کا پڑ پوتا اور شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ اور جلال ضیل لائیبورڈ کا پوتا ہے۔ (احباب دعا فرمائیں کہ نئے نومرود کو باعمر اور خدام دین اور دارین کے لئے قرعہ الحین بنائے۔ آمین - (طاہر احمد اختر لائیبورڈ)

مجالس نئے انصار اللہ میں نمایاں بیداری

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل کے نتیجہ میں اس سال مجالس میں مالی لحاظ سے نمایاں بیداری کے آثار ہیں۔ مگر اب تک ایک حصہ ایسا ہے جو یورپی طرح ساتھ نہیں دے دیا اگر ایسی مجالس کے مجدد یا دارالکین بھی توجہ فرمائیں تو یقینی طور پر ہر سال مالی لحاظ سے غیر معمولی کامیاب سال ثابت ہو کر سنگ میل کی حیثیت اختیار کر جائے گا۔
 (نائب قائد مال)

اعلان نکاح

موردہ یکم اگست بروز جمعرات بعد نماز جمعہ مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سید صاحب نے کم مولوی برکت احمد صاحب راہی ناظر امیر عامر صدیق امیر قادیاں، کاتبین ہزار روپے حق مہر پر مکرہ منصفہ بلکہ صاحبزادہ محترم سید خیر الدین صاحب مرحوم آف لکھنؤ کے ساتھ نکاح کا اعلان فرمایا۔
 شہدے نکاح میں آپ نے فرمایا کہ محرم مولوی برکت احمد صاحب راہی ایک داغف زندگی میں اور حضرت مولوی غلام رسول صاحب راہی کو اللہ تعالیٰ نے نبی تعزلی قبولیت دعا اور دینی خدمات میں ایک خاص شہادتی مقام بخشا ہے اور ان کے فرزند کے نکاح کا اعلان ہے۔

دوسری طرف محترم سید خیر الدین صاحب مرحوم کا خاندان ہے اور سید صاحب مہمان نوازی کی صفات میں بہت نمایاں تھے۔ ان کے سلسلہ میں کچھ عرصہ پہلے میں مقیم رہا۔ محترم سید صاحب نے میرے ساتھ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا لڑنے کی وجہ سے ایسا سلوک کیا کہ میں نے دہاں اپنے گھر کی طرح آرام پایا۔ اس رشتہ کے دینے میں سبھی سید صاحب کے خاندان سے ایک گونہ قربانی کا مظاہرہ کیا ہے، اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔ آمین۔

اعلان نکاح کے بعد آپ نے لمبی دعا فرمائی۔ جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو کجاہیں کئے لئے شریح خیر و برکت کا موجب بنائے۔
 آمین یا ارحم الراحمین - (امیر جماعت محمد قادیان)
 ۶/۸/۷۳